



Профессор, доктор
экономических наук,
член-корреспондент
Российской академии
естественных наук,
почетный
землеустроитель России,
председатель правления
Саморегулируемой
организации Ассоциация
кадастровых инженеров
«Содружество»

**Хисматулов Олег
Тагирович**

Олег Тагирович имеет более 60 научных трудов по проблемам кадастра, землеустройства и оценки.

После окончания в 1971 году Пермского сельскохозяйственного института имени академика Д.Н. Прянишникова длительное время работал на прямом производстве, затем в структурах районных и областных органов исполнительной власти, а также на партийной работе в Перми.



С 1990 года по 2001 год Олег Тагирович руководил земельной службой Пермской области, а затем и Пермского края, преобразованной в службу земельного кадастра Пермского края.



Рабочее совещание

Визит министра по земельной политике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ Южанова И.А. (1998 г.)



Под руководством Олега Тагировича в Пермском крае осуществлены крупные международные проекты, направленные на развитие земельной реформы и создание современного кадастра недвижимости.

TACIS (Technical Assistance for the Commonwealth of Independent States) — одна из программ оказания помощи странам Содружества Независимых Государств (СНГ) Европейским Союзом.

Проект «Содействие земельной реформе в России» - проект LARIS, Land reform implementation support

Датой начала проекта считается 16 июня 1994 г., когда Мировой банк в рамках «Программы содействия России» одобрил заем на выполнение проекта LARIS.



Проект LARIS призван ускорить земельную реформу и приватизацию земли путем создания в России единой стандартизированной системы регистрации земельных ресурсов.

Главная задача проекта - внедрение автоматизированной системы кадастрового картирования и регистрации земельных участков, стандартизация на ее основе процедуры регистрации и оформления документации на землю.



В рамках визита
директора Центра
LARIS Беликова А.Б.

Проект состоял из
компонента А - внедрение современных цифровых картографических технологий и летно-съёмочного оборудования;
компонента В - внедрение автоматизированной системы земельной регистрации;
компонента С - обучение персонала и оплата услуг консультантов.

«Проект LARIS – это аэрофотосъёмочные работы, результатами которых все пользуются до сих пор», - заместитель руководителя Управления Росреестра по Пермскому краю Чернявская Е.В.



За время реализации проекта был проведен 21 тендер и осуществлена аэрофотосъёмка на площади 81 448 кв. км в масштабе 1:10 и 62 412 кв. км в масштабе 1:30.

Благодаря проекту в Москве, Нижнем Новгороде, **Перми**, Омске, Санкт-Петербурге, Краснодаре и Хабаровске оснащены современные картографические предприятия.

Обучено более 3000 специалистов, из них 952 человека

прошли курсы за рубежом.

LARIS – первый опыт учетно-регистрационной системы, основа которой заложена Хисматуловым О.Т.



С 2002 по 2014 годы занимался учебно-преподавательской деятельностью в должности директора учебно-методического центра Пермского филиала ФГУП «ФКЦ «Земля», одновременно являясь профессором кафедры земельного кадастра Пермской государственной сельскохозяйственной академии и заведующим кафедры региональной экономики и управления Пермского социального института.



Олег Тагирович является инициатором создания в 2002 году Некоммерческого партнерства «Западно-уральская Ассоциация частных инженеров-землеустроителей», которое в 2019 году стало Саморегулируемой организацией «Ассоциация кадастровых инженеров «Содружество».

За особый вклад в развитие земельно-имущественных отношений Олег Тагирович награжден орденом «Почета», медалями, почетными грамотами Правительства Российской Федерации, Законодательного собрания и Администрации Пермской области и края